
Prefeitura Municipal de Antonio Carlos
Secretaria Municipal de Educação

Processo Seletivo Público • Edital no 001/2010

10 de fevereiro de 2010, das 16 às 19 horas (3 horas de duração)

cargo:

Motorista
Categoria “D”

Instruções
Confira se o caderno de questões e cartão resposta corresponde ao 
seu nome, número de inscrição e cargo para o qual se candidatou, se 
contem todas as questões e se está impresso sem falhas ou defeitos que 
possam comprometer a leitura e resolução da prova.

As questões são objetivas com 4 alternativas de resposta cada uma, das 
quais uma única será a correta.

Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da 
prova, a interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar, ao fiscal da sala, o 
cartão de respostas devidamente assinado, bem como o caderno de 
questões, não sendo permitido destacar folhas do caderno de questões.

A prova e o gabarito provisório serão divulgados nos seguintes 
endereços eletrônicos:

www.funjab.ufsc.br  e  www.antioniocarlos.sc.gov.brC
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Atualidades	 (3 questões)

5.  O Brasil é uma democracia em que os atuais 
chefes dos poderes executivos – nacional (presi-
dente), estadual (governador) e municipal (pre-
feito) – foram escolhidos pelo voto direto e secreto.

Assinale a alternativa correta.

a		 Presidente da República – José Serra; 
Governador de Santa Catarina – Luiz Henrique; 
Prefeito de Antônio Carlos – Geraldo Pauli.

b		 Presidente da República – Luiz Inácio Lula da 
Silva; Governador de Santa Catarina – Luiz 
Henrique da Silveira; Prefeito de Antônio 
Carlos – Geraldo Pauli.

c		 Presidente da República – Luiz Inácio Lula 
da Silva; Governador de Santa Catarina – 
Esperidião Amim; Prefeito de Antônio Carlos 
– Geraldo Pauli.

d		 Presidente da República – Luiz Inácio Lula da 
Silva; Governador de Santa Catarina – Luiz 
Henrique; Prefeito de Antônio Carlos – Ivens 
Scherer.

6.  Os fenômenos naturais, como terremotos, 
maremotos, furacões e inundações, têm castigado 
a humanidade ao longo da história. Há poucos 
dias ocorreu um terremoto de consequências 
devastadoras com mais de cem mil mortos na 
região do Caribe – América Central.

A nação profundamente atingida, onde estavam 
soldados brasileiros a serviço da ONU, foi:

a		 Haiti.

b		 Cuba.

c		 México.

d		 São Domingos.

Português	 (4 questões)

1.  Em qual das alternativas há uma palavra incor-
retamente grafada?

a		 ratificar - retificar

b		 paralisia - paralizar

c		 humano - humanizar

d		 descriminar - discriminar

2.  Observando a grafia das palavras nas frases 
abaixo, assinale a alternativa que apresenta erro.

a		 Aonde estão os livros?

b		 Não sei onde te encontrar.

c		 Escolheu um mau momento.

d		 Não compreendo o porquê da briga

3.  Assinale a alternativa correta quanto à concor-
dância nominal:

a		 Água mineral é boa.

b		 A água mineral é bom.

c		 Elas são bastantes simpáticas.

d		 Venceram as melhores propostas.

4.  Assinale a alternativa incorreta quanto à con-
cordância verbal:

a		 Consertam-se sapatos.

b		 Precisa-se de digitadora.

c		 O sino da igreja bateram três horas.

d		 O sino da igreja bateu três horas.

Conhecimentos Gerais	 (10 questões)
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10.  Assinale a alternativa incorreta.

a		 O servidor é beneficiário do Plano de 
Seguridade Social quando se aposentar.

b		 Por morte do servidor, os dependentes fazem 
jus a uma pensão mensal.

c		 A advertência será aplicada no caso de  cor-
rupção praticada pelo servidor público.

d		 É obrigado o fornecimento gratuito por parte 
do Município e o uso por parte do servidor, 
dos equipamentos de produção individual e 
coletiva, necessários à saúde, higiene e segu-
rança do trabalho.

7.  Antônio Carlos é um dos municípios catarinen-
ses de melhor qualidade de vida. A base econô-
mica que emprega a maior parte da população é:

a		 Pecuária.

b		 Indústria.

c		 Agricultura.

d		 Turismo ecocultural.

Estatuto	 (3 questões)

Responda às questões 8, 9 e 10 com base no 
Estatuto dos Servidores Públicos do Município.

8.  Assinale a alternativa incorreta.

a		 O servidor perderá a remuneração dos dias 
em que faltar ao serviço sem justificativa.

b		 O servidor fará jus a 60 (sessenta) dias conse-
cutivos de férias.

c		 Além dos vencimentos, o servidor terá direito 
à gratificação natalina.

d		 O servidor é obrigado a avisar sua chefia ime-
diata no dia em que, por motivo de doença, 
não puder comparecer ao serviço.

9.  Assinale a alternativa verdadeira.

a		 É dever do servidor atender com presteza ao 
público em geral.

b		 Não será concedida licença ao servidor  para 
atividade política.

c		 O tempo do serviço prestado ao Município 
não é computado integralmente para afeito 
de aposentadoria.

d		 Ao servidor é permitido receber propina, 
comissão, presente ou vantagem de qualquer 
espécie, em razão de suas atribuições.



Prefeitura Municipal de Antonio Carlos

Página 5

Conhecimentos Específicos	 (10 questões)

11.  Em casos de acidente, para evitar contamina-
ções por doenças contagiosas, não permitir o con-
tato direto com:

a		 Os veículos acidentados.

b		 O sangue ou fluídos da vítima.

c		 A roupa ou o veículo da vítima.

d		 Combustíveis ou fluídos do veículo.

12.  A movimentação e remoção da vítima são 
atribuições:

a		 De todo condutor habilitado.

b		 Do médico da família da vítima.

c		 De quem primeiro chegar no local do 
acidente.

d		 Exclusivas do socorro especializado, podendo 
apenas em situações extremas serem feitos 
por não treinados.

13.  A vegetação existente nas laterais de uma 
rodovia pode ocultar placas de sinalização ou pro-
vocar sombreamento em trechos da via.

Nessas situações, que atitude deve ser tomada 
pelo condutor?

a		 Manter a velocidade e manter a atenção.

b		 Manter a velocidade e diminuir a atenção.

c		 Diminuir a velocidade e aumentar a atenção.

d		 Aumentar a velocidade e manter a atenção.

14.  A chuva reduz a capacidade de ver e ser visto, 
caracterizando:

a		 Um ato inseguro de tempo.

b		 Um ato inseguro de trânsito.

c		 Uma condição adversa de trânsito.

d		 Uma condição adversa de ambiente.

15.  É dever do cidadão enquanto condutor, 
enquanto pedestre e enquanto passageiro:

a		 Adquirir veículos novos.

b		 Transitar com segurança.

c		 Transitar com maior rapidez.

d		 Exigir que os policiais desobstruam as vias.

16.  Assinale a alternativa correta no que diz res-
peito à sinalização de local de acidentes.

a		 Quando se sinaliza um acidente é importante 
manter o tráfego fluindo.

b		 A pessoa que estiver sinalizando o local de 
um acidente deve usar, de preferência, rou-
pas brancas.

c		 A pessoa que estiver sinalizando o local de 
um acidente deve ficar na lateral da pista, 
sempre de costas para o fluxo dos veículos.

d		 À noite ou com neblina, a sinalização deve 
ser feita com materiais luminosos. Lanternas, 
pisca-alerta e faróis dos veículos não devem 
ser utilizados.

17.  Assinale a alternativa correta, com relação a 
cruzamentos de vias.

a		 Numa rotatória, a preferência de passagem é 
do veículo que estiver à direita do condutor.  

b		 Havendo sinalização por semáforo, o condu-
tor deve fazer a passagem sob a luz amarela. 

c		 Se houver a placa PARE no seu sentido de 
direção, você deve parar, observar se é possí-
vel atravessar e só aí movimentar o veículo.

d		 Se não houver sinalização, a preferência de 
passagem é do veículo que se aproxima do 
cruzamento pela esquerda.
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18.  Quanto ao significado da placa de trânsito 
abaixo, assinale a alternativa correta.

a		 Parada obrigatória.

b		 É permitido convergir à direita. 

c		 É proibido convergir à esquerda.

d		 É proibido convergir à direita.

19.  É dever de todo condutor de veículo:

a		 A todo momento, ter domínio de seu veículo, 
dirigindo-o com atenção e cuidados indispen-
sáveis à segurança do trânsito.

b		 Antes de colocar o veículo em circulação nas 
vias públicas, verificar a existência e as boas 
condições de funcionamento dos equipamen-
tos de uso obrigatório, sem necessidade de 
assegurar-se da existência de combustível 
suficiente para chegar ao local de destino.

c		 Sempre que algum outro veículo quiser ultra-
passá-lo, aumentar a velocidade.  

d		 Realizar ultrapassagens.

20.  O uso de luzes em veículo obedecerá às 
seguintes determinações:

a		 Nas vias não iluminadas o condutor deve 
usar luz alta sempre, até mesmo ao cruzar 
com outro veículo ou ao segui-lo.

b		 A troca de luz baixa e alta, de forma inter-
mitente e por curto período de tempo, com 
o objetivo de advertir outros motoristas, só 
poderá ser utilizada para indicar a existência 
de risco à segurança para os veículos que 
circulam no sentido contrário. 

c		 O condutor manterá acesos os faróis do veí-
culo, utilizando luz alta, durante a noite e 
durante o dia, nos túneis providos de ilumi-
nação pública. 

d		 Quando sob chuva forte, neblina ou cerração, 
o condutor manterá acesas pelo menos as 
luzes de posição do veículo.
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Realização:

Fundação José Arthur Boiteux (FUNJAB)

Centro de Ciências Jurídicas (CCJ/UFSC) 
Campus universitário – Florianópolis/SC 
Sala 216 (2oºandar) – Caixa postal 6510 – cep 88.036-970

Telefone: + 55 48 3721-9655


